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MATEMATIKA
Te ushtrimet 1 - 10 qarkoni pérgjigjen e sakteé. Secili ushtrim vlerésohet me 1 piké.
Ltig aoxnoelg 1-10 va kvkAwoete t1 owotn anavinon. H xkaOe aoxnon éxer 1 popio.
1. Vlera e (2?)?éshté: - H tiun ¢ napaotaonc (22)* eivat:
a) 4 b) 1/4 c) 1/16 d) 16

2. Cili nga ekuacionet e méposhtme nuk ka zgjidhje:

[owx amo Tic mapakatw e&lowoelc Oev Exel Avon;

a) x+1=0 b) x2+1=0 c) x3+1=0 d) x3-1=0
3. Numri i vlerave té palejuara té shprehjes y= XZZ fg éshte:
O aptOuoc Twv un eMUTPETOUEVWY TIUWY TNG TAPAOTAOTC Y= x?_cg eva:

a) 0 b) 1 Q)2 d)3

4. Grafiku i funksionit y=x>-1 pret boshtin OX né:
H ypapixn napaotaon tns ovvaptnone y=x>-1 téuver tov aéova oe.
a) Opika b)1 pike c) 2 pika d) 3 pika

5. Perimetri i rrethit éshté 2mt. Sipérfagja e tij éshté:
H mepiuetpoc evoc xvkAov eivan 2m. To eufadov tov eivat:
a) T b) 21 c) 37 d) 47

6. Numri i rrénjéve reale té ekuacionit x>-3x+2=0 éshte:
O apiBuoc twv mpayuatikov Avcewv g e&lowong x>-3x+2=0 eivai:
a) 0 b)1 c)2 d)3

7. Brinjét e njé trekéndéshi jané 4cm, 6cm dhe 8cm. Brinja mé e vogél e njé trekéndéshi té
ngjashém me té éshté 2cm. Sa éshté perimetri i té dytit?
O1 mAevpéc evoc tpryawvov eivar 4cm, 6cm kar Scm. H uikpotepn nAevpa evog ouotov
TPLYwVov ue avto eival 2cm. [1000 eival 1 mEPLUETPOS TOV OEVTEPOV TPLYWVOV;
a) 7 b) 8 )9 d) 10

8. Njé drejtkéndésh ka diagonalen 10 dhe njé brinjé 8. Sa éshté sipérfagja e tij?
Eva opBoywvio éxer tn drayawvio 10 xat tn pia tAevpa 8. Iloco eivar To eufadov Tov;
a) 18 b) 28 c) 48 d) 180

9. Neése 2a-1=-3, vlera e shprehjes 4a-a*> éshté: - Av 2a-1=-3, t0te 1 TLu1) T0V 4a-a* eivat:
a) -3 b) 3 c)-5 d)5

10. Né njé trekéndésh dybrinjénjéshém kéndi né kulm éshté 30°mé i madh se i bazés. Kéndi
i bazés éshté:
Le éva oookedéc Tpiywvo n ywvia atny kopven eivar 30° ueyaAvtepn amno tne paonc. H
ywvia tne paonc eivat:
a) 40° b) 50° c) 60° d) 80°
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Te ushtrimet e méposhtme arsyetoni pérgjigjen tuaj.
LTIg TapakdTw aoK1OEIS V& aUTIOAOYTOETE TNV AMAVTION 0AG.

11. Té zgjidhni ekuacionet dhe shprehjet e méposhtme:

Na Avoete Tic mapakatw eE0WOELC KAL TIC TIAPACTATELG:

a) 2+8+2= 1 piké
b) (6-8)-6—-2= 1 piké

1,3 _ I
) 1—-+7= 1 piké
d) 271-10= 1 piké
e) Pérm=-2dhen=2gjeni m?-6n-mn= 1 piké
f) x3(x-1)-x+1=0 2 piké
g) x3-2x2-x+2=0 2 piké

12. Jani éshté sot 15 vje¢ dhe Eleni éshté 13 vjeg. Pas sa vitesh shuma e moshave té tyre do
té jete 427 2 piké
O lavvne eivar onuepa 15 etwv xar n EAévn 13 etwv. Meta amo nooa xpovia 1o

aBpoioua Twv nAkiv tovg Oa eivar 42;
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13. Jepet ekuacioni x>2x-5=0. Té gjeni i ku x1 dhe x2 jané rrénjét e tij. 3 piké

14. Shuma e dy numrave té ploté éshté 26, kurse nése pjestojmé numrin e madh me té voglin
herési éshté 4 dhe mbetja 1. T€ gjeni numrat. 2 piké
To aBpoiopa dvo axépatwy aplOuwv eivar 26, v av OLALPETOVILE TOV UEYRAVTEPO pe

TOV ULKPOTEPO Bpiokovue nAiko 4 kot vrtodotrio 1. Na Bpeite Ttovc aptBuovc avtovg.
pLKpoTEPO fp pe P pLop

15. Njé katror AEGF gjendet brenda né njé katror ABCD, si te figura e méposhtme. Nése
sipérfaqja e pjesés sé hijézuar éshté 16 cm?, té gjeni x-in. 4 piké
Eva tetpaywvo AEGE Bpioxetar uéoa oto tetpaywvoABCD, onwc Ocixver To

TIaPaAKaTw oxnua. Av o eupadov Tov okiaouévov xwplov eivat 16cm?, va fpeite To X.

X E 2 B

A

16. Njé kové éshté e mbushur deri né mes me ujé. Nése i shtojmé 2 litra ujé ajo do té€ mbushet
deri né %a. Sa litra ujé merr kova kur éshté e mbushur ploté? 3 piké
Evac xovpac eivar utooyeuatoc ue vepo. Av tov nipoobéoovue 2 Aitpa vepo tote Oa
elvar yepatoc kata ta %. I[looa Aitpa vepo xwpaet o Kovpac;
a) 10 b) 8 c)6 d) 4
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17. 5 drejtkéndésha té njéjté ndodhen brenda katrorit me brinjé 24cm si né figuré. Sa éshté

18.

19.

20.

syprina e secilit prej drejtkéndéshave? 4 piké

[Tévte loa petadv tovg opboywvia napaAinAoypaupa eivat

toroOetnuéva péoa oe éva teTpaywvo mAgvpac 24cm, omwe
oeixver to Odwxvypauua. Iloco eivar to eufadov tov kabe
opBoywviov mapaAAnAoy pappov;

a) 12cm? b) 16cm? ¢)24cm? d)32cm?

Njé grup piratésh gjetén njé thesar me monedha floriri dhe i ndan monedhat né ményré
té barabarté. Nése monedhat do té ishin 50 mé pak, secili do té merrte 5 mé pak. Nése
piratét do té ishin 4 mé pak, atéheré secili prej tyre do té merrte 10 monedha mé tepér.
Sa monedha do té ishin té gjitha? 4 piké

Ot mepatéc ppnrav éva Onoavpo amo x prod VoUIoUATA IOV TA HOLPACTNKAY LETAD TOVC.
O xaOévac mnpe (oo pepidto pe Tovs vriodotmove. Av ta vouiouata nrav 50 Atyotepa, T0TE
0 kaOe mepatne Oa énaipve 5 voulouata Aryotepa. Av o metpatéc nrav 4 Avyotepot, 10Te
o kaOévac Oa énaipve 10 vopiouata napanave. [ooa vouiouata eixe o Onoavpoc;

a) 100 b) 120 0)150 d) 250

Jepet katérkéndéshi ABCD. Diagonalet AC dhe BD priten né pikén O. Nése syprina e
trekéndéshit AOB éshté 15cm? e trekéndéshit COD éshté 10cm? dhe syprina e
trekéndéshit AOD éshté 5cm?, té gjeni syprinén e katérkéndéshit ABCD. 5 piké

Avetar to tetpanAevpo ABCD. O drayaviec AC xar BD téuvovtar oto onueio O. Eav
T0 eupadov tov tprywvov AOB eivar 15cm?, tov tprywvov COD eivar 10cm? kot To

eupadov tov Tprywvov AOD eivar S5em?, va fpeite To eupadov tov tetpanAevpov ABCD.
a) 40cm? b) 55c¢m? ¢) 60cm? d) 65cm?

Katér skuadra futbolli béjné njé kampionat duke luajtur secila skuadér vetém nga njé
ndeshje me secilén nga té tjerat. Fitorja éshté 3 piké, barazimi 1 piké, humbja 0 piké. Né
fund skuadra A kishte 7 piké, skuadra B 4 piké, skuadra C 4 piké. Sa piké kishte skuadra
D? 4 piké

Xe &va tovpvova modoopaipov mnpav uépoc 4 ouadec. Kabe ouada maiCer povo évay
ayava ue tic vmodotmeg ouadec. H kabe vikn eivar 3 movtol, 1 toomadia 1 movto ka1
ntta 0 movtove. Xto téAog, nouada A eixe 7 movtovg noudda B eixe 4 movtovg, noudda

C eixe 4 novtove. Ilooovc movtovg eixe 1 opcda D;

a) 0 b) 1 Q)2 d)3
GJUHA SHQIPE
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Djali me dy sy

Larg, shumé larg, né hapésiré ndodhet njé planet tamam si Toka. Njerézit qé jetojné né planet jané
tamam si ne, me ndryshimin se ata kané vetém njé sy. Ata mund té shikojné larg, shumé larg dhe
mund té shikojné dhe népérmjet mureve. Graté né kété planet kané fémijé ashtu si dhe né Toké. Njé
dité u lind njé fémijé i cuditshém. Ai kishte dy sy. Babai dhe néna e tij u mérzitén shumé. Djali ishte
njé fémijé i gézuar. Prindérit e donin dhe u pélgente té kujdeseshin pér té. Por ata ishin té shqetésuar
se ai ishte jo i zakonshém. Ata e cuan até né shumé doktoré. Doktorét tundnin kokén dhe thonin se
ata nuk mund té bénin asgjeé.

Ndérsa fémija rritej, ai krijonte gjithmoné e mé shumé probleme. Pér arsye se ai nuk mund té shikonte

natén, i duhej té mbante njé drité. Kur shkoi né shkollé, ai nuk mund té lexonte ag miré sa shokét e
tij. Mésuesve té tij iu desh gé ta ndihmonin dhe mé shumé. Ai nuk mund té shikonte né distanca té
gjata, késhtu gé duhet té kishte njé teleskop té posacém. Me kété ai mund té shikonte planetet e tjera,
si cdokush tjetér. Ngadonjéheré, kur kthehej nga shkolla, ndihej shumé i vetmuar.-“Fémijét e tjeré i
shikojné gjérat, uné nuk mundem”, - mendonte ai. -“Uné duhet té jem né gjendje té shikoj gjéra,qé
ata nuk jané né€ gjendje t’1 shikojné.”

Dhe, njé dité t& mrekullueshme, ai zbuloi se mund té shikonte gjéra gé té tjerét nuk i shikonin. Ai nuk
shikonte né bardhé e zi, si shikonin té tjerét. Ai u tregoi prindérve se si i shikonte gjérat. Ai i nxori
prindérit jashté né oborr dhe u tregoi pér zbulimin e tij t¢ mrekullueshém. Ata u habitén shumé.
Gjithashtu dhe shokét e tij u habitén shumé. Ai u tregonte atyre pérralla fantastike, pérdorte fjalé, qé
ata kurré nuk i kishin dégjuar mé paré si: e kuge, e verdhé...dhe portokalli. Ai fliste pér pemé té
gjelbra dhe pér lule rozé& Ndonjéri donte té dinte si i shikonte gjérat. Ai tregonte tregime té
mrekullueshme pér dete té thella blu dhe valg, gé krijonin shkumé té bardhé. Fémijéve u pélgente té
dégjonin pérrallat e tij térheqése me dragoj. Ata mbeteshin gojéhapur, kur ai pérshkruante I1ékurén e
tyre, syté dhe frymémarrjen e tyre té nxehté.

Njé dité takoi njé vajzé. Ata rané né dashuri. Asaj nuk i bénte pérshtypje gé ai kishte dy sy. Dhe, mé
voné, ai pa se dhe atij nuk i bénte pérshtypje. Ai ishté béré shumé i famshém. Njerézit vinin nga gjithé
planeti ta dégjonin té fliste. Ata patén njé djalé. Djali ishte si té gjithé fémijét e tjeré té planetit. Ai
Kishté njé sy.

Té garkoni alternativén e sakté:
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1. Ciliishte dallimi i djalit nga fémijét e tjeré? 1 piké
a) Ishte mé njé doré c) Kishte dy sy
b) Kishte vetém njé kémbé d) Kishte dymbédhjeté gishtérinj
2. Njerézit e kétij planeti kishin njé dhunti : 1 piké
a) shikonin dhe népérmjet mureve c) kuptonin gjuhén e kafshéve
b) parashikonin té ardhmen d) cfaré preknin e kthenin né ar
3. Cfaré véshtirésish kishte djali me dy sy? 1 piké
a) nuk dégjonte c) nuk fliste
b) nuk shikonte né distance té largéta d) nuk fliste dhe nuk dégjonte
4. Pse prindérit ishin té shqetésuar pér té ? Listo tre shembuj nga teksti. 4 piké
5. Cilaishte mrekullia gé i ndodhi djalit? 1 piké
6. Pse djali u bé i famshém? Argumentoni pérgjigjen tuaj. 4 piké
7. Gjeni cili grup fjalésh éshté njési frazeologjike. 1 piké
a) nxorri ne oborr c) larg shume larg
b) aty-kétu d) ngeleshin gojjehapur
8. Fjala ndonjehere éshté: 1 piké
a) e prejardhur C) e pérngjitur
b) e pérbéré d) e thjeshté
9. Fjala e nénvizuar né fjaliné ‘Me kété ai mund té shikonte planetet e tjera, si cdokush tjetér.’
éshté: 1 piké
a) ndajfolje C) emér
b) péremér d) mbiemér
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10. Né cilén kohé jané foljet né fjaliné: “Ai tregonte tregime té mrekullueshme pér dete té thella

blu dhe valé, qé krijonin shkumé té bardhé.” 1 piké
a) né kohén e tashme C) né kohén e kryer té thjeshté
b) né kohén e pakryer d) né kohén mé se té kryer

11. Né fjaliné e méposhtme “Ai tregonte tregime té mrekullueshme pér dete té thella blu dhe

valé, gé krijonin shkumé té bardhé’ gjymtyra e nénvizuar éshté: 1 piké
a) pércaktor me drejtim c) rrethanor vendi
b) kundrinor i drejté d) rrethanor ményre

12. Fjalia “Pranveré bujémadhe” éshté: 1 piké

a) njékryegjymtyréshe emérore

b) njékryegjymtyréshe pavetore

c) njékryegjymtyréshe foljore me veté té pércaktuar
d) njékryegjymtyréshe foljore me veté té pérgjithésuar

13. Gjeni cili pérdorim i trajtave té shkurtra e té bashkuara éshté shkruar sakté. 2 piké

a) z€ri nuk i’u bind Cc) Jjatherte vrapit
b) t’i mori fjalét era d) mitha té téra
14. Pércaktoni klasén e fjaléve té nénvizuara né fjaliné: 3 piké

Kriste valtheve kénga e ferrakut té dehur nga vesa e freskia, nga era e plisit, e gjethit dhe e luleve,
nga téré ndryshméria gé kish sjellé ringjallja e dheut, kthimi i jetés.

a) Kriste:

b) nga:
c) Qé:

15. Gjeni né ¢’rasé dhe ¢’veté éshté trajta e shkurtér né fjaliné e dhéné mé poshté. 2 piké
Té gjithéve u pérgjigjej nga kupa e gelqté e giellit té kulluar...

a) rasa:
b) veta:

16. Gjeni funksionin sintaksor té fjaléve té nénvizuara né fjaliné: 3 piké

Té gjithéve u pérgjigjej nga kupa e gelqgté e qgiellit té kulluar lauresha e padukshme me ca kumbime
kambanézash té arta, varur né fije drite.

a) té gjithéve:

b) lauresha e padukshme:
c) drite:
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17. Né fjaliné: Kriste valtheve kénga e ferrakut té dehur nga vesa.

a) gjeni funksionin e gjymtyrés sé nénvizuar: 1 piké
b) me se éshté shprehur ajo: 1 piké
c) formoni njé fjalé té prejardhur me fjalén vesé: 2 piké

18. Gjeni llojin e fjalive té nénrenditura né fjaliné e méposhtme. Béni skemén e fjalisé sé
PErbéré.

Kur hapeshin miré e miré fletét e portave té drités, hynin né valle lyshtra té shumta

shpesésh pendémurrmé, pendéhirté e pendéshkruar,qé ia thoshin sikush né gjuhé té vet.

a) lloji i fjalive té nénrenditura: 4 piké
b) skema e fjalisé sé pérbéré: 4 pike
19. Shkruani nje ese argumentuese me temé: Té ndryshém, por té barabarté 10 pike
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